



Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

60-летию Великого Октября — достойную встречу!

РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО!

О СУЩЕСТВЛЯЯ исторические решения XXV съезда КПСС, трудящиеся района выполнили плановые задания 1976 года по производству и реализации важнейших видов сельскохозяйственной и промышленной продукции, добились роста объемов капитального строительства и реконструкции имеющихся объектов.

В ответ на призыв партии превратить десятую пятилетку в пятилетку эффективности и качества повсеместно, по примеру коллектива Инской птицефабрики, совхозов «Моховский», «Рассвет», колхоза «Россия», животноводческих бригад Н. Ф. Кутыцкой, Р. Ф. Рубовой, М. Н. Киселевой и других набирает силу, приобретает все более широкий размах социалистическое соревнование за повышение культуры земледелия и продуктивности животных, за высокопроизводительное использование техники, за производство продукции высокого качества, экономное расходование материальных и трудовых ресурсов, за досрочное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств.

Руководствуясь задачами, вытекающими из речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на октябрьском (1976 г.) Пленуме Центрального Комитета, претворяя в жизнь постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки, трудящимся района, стремясь достойно встретить 60-летие Великого Октября, принимают на себя следующие социалистические обязательства.

I. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В десятой пятилетке увеличить в сравнении с предыдущей среднегодовой объем производства валовой продукции совхозов и колхозов района на 52,3 процента, зерна — на 27,1, картофеля — на 72, овощей — на 72, молока — на 11,1, мяса — на 14, лиц — на 40,3 процента.

В 1977 году собрать урожай зерновых культур не менее 16,1 центнера с гектара, картофеля — 105, овощей — 135, зеленой массы кукурузы — 190, заготовить сенажа — 50 тысяч тонн, витаминно-травяной муки — 5 тысяч тонн и силоса — 210 тысяч тонн.

Для успешного решения этих задач довести все семена до посевных кондиций. К весеннему севу иметь не менее 80 процентов семян

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

трудящихся Беловского района по достойной встрече 60-летия Великого Октября и досрочному выполнению плана 1977 года

первого и второго класса. Вывезти и внести 300 тысяч тонн органических и 22 тысячи тонн минеральных удобрений, на 50 тысячах гектаров провести снегозадержание. Внести дополнительно 2000 гектаров орошаемых земель и иметь их к концу года 6320 гектаров.

Закончить ремонт тракторов, почвообрабатывающих и посевных машин к 1 марта, зерновых, картофельных и силосоуборочных комбайнов к 1 июня 1977 года.

Для высокопроизводительного использования техники каждому хозяйству следует иметь полную потребность в механизаторских кадрах. В зимние месяцы подготовить не менее 200 человек, повысить классность 150 механизаторам, доначала весенне-половых работ иметь не менее 70 процентов механизаторов первого и второго класса.

В совхозах и колхозах района создать 60 механизаторских звеньев по выращиванию картофеля, овощей, кропиллов и кукурузы.

Досрочно, к 60-летию Великого Октября, выполнить годовые планы по продаже государства 37300 тонн зерна, 13500 тонн картофеля и 5400 тонн овощей.

Поддерживать почин киевских животноводов, увеличить продуктивность и добиться в 1977 году надоя от каждой коровы не менее 2330 килограммов молока, получить от курицы-несушки по 230 яиц, среднесуточных привесов молодняка крупного рогатого скота по 430 граммов, свиней — по 420 граммов, настричь шерсти с одной овцы по 3 килограмма, получить на 100 коров и нетелей не менее 85 телят и не менее восьми поросенок за один опорос на каждую свиноматку.

На конец 1977 года иметь выходное поголовье скота и птицы в следующем количестве: крупного рогатого скота 55310 голов, в том числе коров 22437, нетелей — 5500, свиней 18800, курнесушек 420 тысяч.

Продать государству 7340 тонн мяса, 44840 тонн молока, 72600 тысяч штук яиц, в том числе сверх плана: мяса — 3300 центнеров, молока — 500 центнеров, яиц — 9 млн. штук.

Обеспечить продажу го-

сударству молока первого сорта 45 процентов, второго сорта — 25 процентов, масла крупного рогатого скота средней и выше средней упитанности.

Настойчиво продолжать работу по специализации, концентрации и комплексной механизации трудоемких процессов в животноводстве.

В 1977 году уровень комплексной механизации довести по крупному рогатому скоту до 42 процентов и свиньям — до 76 процентов.

Добиться снижения себестоимости молока на 3 процента, мяса — на 5, зерна и кормов — на 5 процентов и получить сверхпланово в 1977 году продукцию не менее чем на 500 миллионов рублей.

II. ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТУ

Трудящиеся промышленных предприятий за счет более полного использования имеющихся резервов реализуют сверх плана продукции на сумму 280 тысяч рублей, в том числе 250 тысяч рублей.

Добиться рентабельной работы всех предприятий и получать сверх плана прибылей 70 тысяч рублей.

Угольные предприятия дадут сверх плана 25 тысяч тонн угля и снизят затраты на 0,1 процента. К 60-летию Советской власти добудут сверх плана 23 тысячи тонн угля и перевыполнят план по реализации на 226 тысяч рублей.

Коллектив Бусканско-щебзавода выработает сверх плана 10 тысяч кубометров щебня.

Работники железнодорожного транспорта обязуются обеспечить прием, отправление грузовых поездов строго по графику, снизить себестоимость грузовых перевозок на 0,2 процента, выполнить грузовой план отгрузки и выгрузки к 28 декабря 1977 года.

III. ПО КАПИТАЛЬНОМУ, ДОРОЖНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ И БЛАГОУСТРОЙСТВУ

Сосредоточить усилия на повышении эффективности и качестве строительных работ, обеспечении ритмичного ввода в эксплуатацию объектов, роста производительности труда. Годовой

план строительно - монтажных работ выполнить досрочно, 29 декабря 1977 года, пятилетки — 25 декабря 1980 года.

Увеличить за 1976-1980 годы выполнение объемов строительно - монтажных работ в 1,2 раза.

Построить в 1977 году за счет всех источников финансирования жилых домов общей площадью 10000 квадратных метров, один клуб на 200 мест, одиннадцать животноводческих помещений на 3000 голов крупного рогатого скота.

Ввести в 1977 году с оценкой «хорошо» и «отлично» более 80 процентов жилых домов и 85 процентов объектов социального и производственного назначения.

План по ремонту и строительству дорог выполнить к 5 декабря, а план двух лет — к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Капитально отремонтировать 49 км дорог, построить 14 км тротуаров, 5 км водопровода, высадить 25 тысяч штук деревьев.

Добиться снижения себестоимости строительно - монтажных работ против планового задания на 0,2 процента.

IV. ПО ТОРГОВЛЕ И БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

Улучшить торговлю, общественное питание и бытовое обслуживание населения.

Перевыполнить в 1977 году план товарооборота на 145 тыс. рублей, в том числе к 60-летию Октября на 120 тысяч рублей, в десятой пятилетке — на 635 тысяч рублей.

Продать населению товаров на 1,1 млн. рублей больше, чем в 1976 году, довести товарооборот розничной торговли и общественного питания до 35 млн. рублей.

Оказать бытовые услуги дополнительно к плану в 1977 году не менее чем на десять тысяч рублей. Довести объем бытовых услуг на одного жителя к 1980 году до 22 рублей.

V. ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ, ЗДРАВООХРАНЕНИЮ И КУЛЬТУРЕ

Постоянно совершенствовать учебно - воспитательный

процесс в школах района. Добиться выполнения плана приема учащихся в девятые классы в количестве 465 человек, охватить вечерним и заочным обучением 600 человек.

Охватить в летних загородных пионерских лагерях 600 человек, в однодневных и многодневных походах 500 человек, школьными пионерскими лагерями 900 человек.

Закончить строительство интерната на 80 мест при Новолестеревской средней школе, школьной мастерской при Бачатской восьмилетней школе и жилого дома для учителей в с. Горкино.

Улучшить медицинское обслуживание населения района путем проведения профилактических и лечебно-оздоровительных мероприятий. Шире внедрять в практику здравоохранения достижения медицинской науки.

Закончить строительство поликлиники центральной районной больницы на 250 посещений и амбулатории в поселке Старо-Бачаты на 100 посещений.

План по валовому сбору средств от кино в сумме 58 тысяч рублей выполнить к 1 декабря, а план двух лет — к 60-летию Великого Октября. Сверх плана обслужить 30 тысяч зрителей.

Обеспечить безусловное выполнение намеченной программы благоустройства сел и деревень района.

Во всех формах обучения осуществлять экономическую подготовку не менее 6 тысяч трудящихся района.

Принимая социалистические обязательства, трудящиеся Беловского района обращаются к трудящимся Прокопьевского района с предложением продолжить в 1977 году традиционное социалистическое соревнование за дальнейший рост эффективности производства, повышения качества производимой продукции, за выполнение планов и социалистических обязательств второго года десятой пятилетки.

Трудящиеся Беловского района заверяют, что они все свои силы, энергию, знания и опыт направят на выполнение исторических решений XXV съезда КПСС и новыми трудовыми успехами встретят 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на районном собрании партийно - хозяйственного актива совместно с представителями коллективов трудящихся района.

Гости политклуба

Недавно в вечерней школе № 1 состоялось очередное заседание политклуба «Прометей». Гостями политклуба были заведующий отделом пропаганды РК КПСС В. Н. Волошин и главный агроном районного управления сельского хозяйства П. Н. Акатьев.

Тов. Волошин рассказал о задачах, поставленных XXV съездом партии в области сельского хозяйства, остановился на вопросах, которые предстоит решить

Беловскому району, сообщил о том, как трудились сельчане в первом году пятилетки, назвал передовиков соревнования. Большую помощь труженикам села, подчеркнул тов. Волошин, оказали трудающиеся предприятия, организаций Белова, Гурьевска, Салаира.

П. Н. Акатьев в своем выступлении привел немало цифр, характеризующих экономику района, рассказал о росте технической оснащенности хозяйств, о механизации производственных процессов в полеводстве и животноводстве.

Учащиеся остались довольны встречей. Очень многое узнали они о труде и жизни селян.

И. Панов, руководитель политклуба «Прометей».

ВЕСТИ ОТ ОВСЮДУ

ПТИЦЕФАБРИКА «ИНСКАЯ»

ДОБИВАЯСЬ ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОДЪЕМА

На собрание, посвященное итогам 1976 года, задачам, вытекающим из письма ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС о Всесоюзном социалистическом соревновании, которое состоялось на Инской птицефабрике, пришли передовики производства, специалисты. Интересными, содержательными были выступления бригадира промышленного стада А. Д. Максименко, начальника яйцекладки Е. Ф. Колесникова, начальника убойного цеха Г. Я. Гризева, старшего ветврача А. Г. Марусина, заместителя директора фабрики С. К. Немецкого. Отметив положительное в деятельности предприятия, они указали на ряд недостатков, высказали немало предложений, способствующих дальнейшему подъему в работе.

На собрании было отмечено, что труженики предприятия неоднократно потрудились в 1976 году: яиц на фабрике произведено за год 113 процентов к плановому заданию, мяса — 112. Продано яиц государству 75 млн. 252 тыс. штук, или 116,4 процента, мяса — 6 тыс. 960 центнеров, или 105,4 процента.

А. ЖУРАВЛЕВ,
секретарь парторганизации Инской птицефабрики.

КОЛХОЗ «РОССИЯ»

ПО ИТОГАМ МЕСЯЦА

В колхозе «Россия» подведены итоги месячной работы животноводов. По всем основным показателям плановые задания были выполнены.

В январе сверх плана получено 488 центнеров молока, надои на фурражную корову на 33 килограмма превысили плановые. Продано на 640 центнеров молока больше задания.

Хорошо поработал колхоз второй фермы колхоза. Доярки Прасковья Яковлевна Гринева и Валентина Яковлевна Девяткина надали по 345 килограммов молока на фурражную корову. Не забыли в бригаде и о качестве молока. Первым классом в январе бригада сделала 87 процентов молока.

Н. ГУДИН,
секретарь парторганизации колхоза «Россия».

ВЫШЕ КАЧЕСТВО И ЭФФЕКТИВНОСТЬ ЛЕКЦИОННОЙ ПРОПАГАНДЫ!

С районной конференции общества „Знание“

Как мы уже сообщали, состоялась восьмая отчетно-выборная конференция общества «Знание». С докладом на ней выступил председатель общества М. Н. ЗАВЕРОХИН.

Работа районной организации общества «Знание» проводилась под девизом «За эффективность лекционной пропаганды и всех проводимых мероприятий, способствующих выполнению народнохозайственных задач».

Основным содержанием лекционной пропаганды лекторов нашего района, выступающих по общественно-политической тематике, является глубокое разъяснение материалов и решений XXV съезда КПСС, октября 1976 г. Пленума ЦК КПСС, положений и выводов, содержащихся в докладах и выступлениях Генерального секретаря тов. Л. И. Брежнева. Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии тов. Л. И. Брежнев отмечен: «Доля наших работников пропагандистского агитационно-массового фронта давая своеобразный решительный и эффективный отпор идеологическим наскокам, нести сотням миллионов людей правду о социалистическом обществе, о советском образе жизни, о строительстве коммунизма в нашей стране. И делать это надо убежденно, доходчиво и ярко».

Призыв этот обращен и к лекторским кадрам, в том числе к лекторам-международникам, ибо они находятся на самом переднем крае нашей лекционной работы. И нельзя не сказать сегодня лекторов, вносящих свою лепту в это дело: В. Н. Волошина (РК КПСС), С. И. Крепкина (совхоз «Моховский»), А. И. Кузьмина (совхоз «Горский»), Ф. И. Чефарова (колхоз «Сибирь») и других.

Целенаправленная работа по пропаганде научно-технических, экономических и сельскохозяйственных знаний ведется в первичной организации управления сельского хозяйства (председатель — главный ветеринарный врач района Н. П. Попов). Здесь основной формой учебы являются семинары и конференции, которых только в 1976 году проведено по всем отраслям знаний — 23. Это семинар кукурузоводов в колхозе им. Ильи, семинар мастеров машинного доения, научно-теоретические семинары по экономике сельскохозяйственного производства. В 1976 году проведена научно-методическая агрономическая конференция.

А об эффективности таких мероприятий, как смотры-кон-

курсы, семинары, научно-методические и практические конференции, обобщение передового опыта и говорить не приходится. И совсем не случаен тот факт, что рационализаторы района являются лучшими лекторами по пропаганде научно-технического прогресса в сельском хозяйстве. По постановлению областной организации ВОИР отмечены премией тов. П. Д. Косинский (колхоз им. Ильи), В. Н. Жамайда (совхоз «Моховский»), В. А. Кириюхин (совхоз «Бачатский»), В. А. Курский (колхоз «Кузбасс»), В. П. Грибанов (совхоз «Горский») и другие.

Лучшие лекторы шахты «Сигнал» — главный инженер М. Г. Высоцкий и председатель первичной организации общества «Знание» В. Ф. Понежка за научно-техническую пропаганду и хорошую организацию кино-лектория отмечены денежными премиями по линии районного общества «Знание».

Неплохо решаются вопросы научно-технической пропаганды первичными организациями щебзавода, карьера «Шестаки». Интересно ведется работа и партвойно-хозяйственного актива, где основной формой работы являются научно-практические конференции, семинары, на которых часто выступали с докладами, наряду с учеными, также В. А. Гаданин, П. Н. Акатьев, В. М. Иванчук, Н. П. Попов и другие специалисты района.

В районе работает секция по пропаганде знаний среди молодежи, которой руководит секретарь РК ВЛКСМ А. К. Гурова. К своей работе секция привлекает молодых учителей. Активно участвуют в лекционной пропаганде лекторы в первичных организациях колхоза им. 21 партсъезда, колхоза имени Ильи, совхоза «Салаирский» (председатели Е. С. Пушнина, Е. Л. Морозова, Т. В. Михеева). Большое внимание секции уделяет вопросам военно-патриотического воспитания. Например, в колхозе имени Ильи интересно проходят вечера проводов призывающих.

В Бачатской средней школе, под руководством В. Т. Кудашкина организован клуб «Молодой воин». А вот вопросы пропаганды атеизма, литературы и искусства совершенно выпали из поля зрения молодежной секции.

Огромная роль в нравствен-



ном становлении молодежи принадлежит школе. Поэтому в тесном взаимодействии с молодежной секцией должна работать и секция педагогическая. За 1976 год учителя района прочитали и провели более 500 лекций и бесед. Сегодня мы называем имена лучших. Это З. А. Туртыгина, Е. С. Иушина из Егинской средней школы, С. Ф. Полуэктова (Артыштинская средняя школа), Е. Л. Морозова (Новобачатская средняя школа), В. Ф. Кипингана (Горскинская средняя школа). Неплохо работают педагогические всеобучи для родителей в Сидоренковской и Поморцевской восьмилетних школах.

Не первый год работает в Сосновской средней школе клуб «Глобус» (руководитель Ф. А. Жуйков). Интересные лекции по естественно-научному циклу на производственных участках совхоза «Салаирский» читает учитель школы Б. С. Петрус.

Большим интересом пользуются у трудающихся района лекции и выступления по вопросам государства и права. В нашем районе создан университет правовых знаний с четырьмя факультетами, который работает уже в течение трех лет. Общее количество слушателей достигло более 300 человек.

Придавая большое значение распространению среди населения медицинских знаний, первичные организации общества «Знание» и медицинские секции (руководитель В. А. Шатлов) систематически проводят профилактическую работу. Под руководством бюро первичной организации райбольницы проведены научно-практическая конференция и семинары для врачей. Часто выступали лекторы — медики К. И. Капелин, Н. Ф. Бондарева, В. А. Шатлов, И. И. Буранынский, В. А. Василярова в селах с лекциями и беседами на различные темы.

Первичным организацией и обществом медицинской секции следует особое внимание уделить пропаганде медицинских знаний в таких селах, как Ново-российка, Сидоренково, Беково, Хахалино и других, где лекции на медицинские темы читаются от случая к случаю. Плохо также и то, что некоторые удачные формы пропаганды прекращают по неизвестной причине свою деятельность (например, школа молодых матерей в Новопестеревской и Бачатской первичных организациях).

На современном этапе раз-

вития общества руководитель прежде всего воспитатель, который должен обеспечить высокую действенность идеологической работы. Это хорошо понимают В. Ф. Быков — директор совхоза «Рассвет», И. А. Паршин — директор совхоза «Ново-Пестеревский», В. И. Заворин — директор шахты «Сигнал», А. И. Кузьмин — секретарь партийной организации совхоза «Горский», И. П. Лаштаев — председатель сельского Совета с. Горскому, И. И. Заболотский — секретарь парторганизации совхоза «Моховский» и другие. Все они совмещают свою основную работу с лекторской деятельностью.

Перед нами, сказал в заключении докладчик, стоят большие задачи. Для эффективного их решения нужно и дальше совершенствовать формы и методы работы в соответствии с требованиями современности, добиваться повышения качества и эффективности лекционной пропаганды в целом.

По докладу развернулись прения.

Член правления районного отделения общества «Знание» В. М. Иванчук отметил, что лекторами сельскохозяйственной секции в 1976 г. прочитано 85 лекций и 200 бесед, проведено десять семинаров по различным отраслям знаний. Все это хорошо. Но вызывает тревогу тот факт, что из 96 специалистов сельского хозяйства района, имеющих высшее образование, только 60 являются членами общества «Знание». Да и не все они активно участвуют в лекционной работе. Членам секции предстоит еще немало поработать для того, чтобы привлечь в ряды общества новых лекторов.

На конференции выступили также председатель первичной организации общества «Знание» колхоза «Россия» Н. А. Чимбарова, лектор по пропаганде правовых знаний А. Е. Леонтьев, председатель первичной организации общества «Знание» в колхозе имени 21 партсъезда Г. А. Малышевская, руководитель молодежной секции отделения общества А. К. Гурова, начальник гражданской обороны Б. М. Барбанаков.

В работе конференции принял участие и выступил секретарь РК КПСС В. Г. Коровин. Конференция приняла развернутое решение, направленное на повышение уровня лекционной пропаганды.

Председателем правления общества избран А. А. Чесноков.

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Обзор редакционной почты

В январе редакция получила 88 писем от своих читателей. 45 из них опубликованы, 17 посланы для принятия мер, остальные готовятся к печати. На очередной летучке лучшим авторским материалом месяца признана корреспонденция бухгалтера колхоза «Россия» Анатолия Газриловича Головачева «Работать сегодня лучше, чем вчера».

Основная тема январской почты — итоги минувшего года. Десятки людей стали авторами нашей газеты в дни обсуждения важнейших партийных документов: постановления ЦК КПСС о Всесоюзном социалистическом соревновании и письма ЦК КПСС к труженикам сельского хозяйства. Отклики мы находили не только в редакционной почте: ежедневно раздавались телефонные звонки, и наши читатели горячо и взволнованно высказывали свое одобрение политики партии.

На страницах газеты наши авторы рассказали о новых достижениях тружеников района и их обязательствах.

«60-летию Октября — годовой план» — под этим девизом работают сейчас советские люди. Включились

в соревнование и труженики Беловского района. Именно с такими обязательствами выступили на страницах газеты скотник колхоза имени 21 партсъезда Д. Чалов, доярка совхоза «Моховский» Н. Москалеву, бригада И. К. Корниенко из совхоза «Салавирский» и многие другие. От имени работников культуры выступали Н. Чимбараева, директор Ивановского Дома культуры, Г. Пинигина, заведующая Старопестеревской детской библиотекой, Н. Русланова — директор Новопестеревского Дома культуры.

Хорошая традиция — заключать через газету договоры о социалистическом соревновании — нашла отражение в номерах этого месяца. В первом месяце юбилейного года мы стали свидетелями новых трудовых поединков.

Так, молодой дояр совхоза «Родина» Валентин Тебеньков вызвал на соревнование доярку из Моховского совхоза Наталью Москалеву, скотник совхоза «Пермяковский» В. Клепов — Д. Х. Чалова из колхоза имени 21 партсъезда. Теперь газета будет периодически знакомить читателей с ходом дел у соревнующихся.

Письма, письма. Всегда с удовольствием встречают в редакции конверты со штемпелем из Чово-Бачат от Михаила Егоровича Пигарева, нашего старейшего и активного корреспондента. Энергичный, деловой человек, он не оставляет без внимания ни одно событие, прошедшее в родном хозяйстве. Все его корреспонденции полны чувства гордости за односельчан, за успехи, достигнутые ими.

Кстати, в одном из январских номеров наши читатели познакомились с салом Михаилом Егоровичем. Инструктор РК КПСС А. Некрылов рассказал о пропа-

гандистской и агитаторской деятельности коммуниста Пигарева. «Не ржавеет» перо и у таких наших корреспондентов, как Т. Тутайкин, И. Инаитус, А. Анкудинов и других.

Фамилия А. Головачева появилась в нашей газете летом под одним из пейзажных снимков, потом она стала встречаться все чаще и чаще. Вначале только под фотоснимками, потом и под небольшими материалами. Причины, которые заставляют бухгалтера колхоза брать в руки перо и фотоаппарат, просты и понятны — познакомить всех жителей района с успехами родного колхоза, с его замечательными людьми.

Но если о производственных успехах тружеников района нас постоянно информируют и руководители хозяйства, и наши внештатные авторы, то среди работников культуры таких людей у нас очень мало. Поэтому интересный вечер, устный журнал, читательская конференция проходят тихо и незаметно. А ведь такие новости представляют немалый интерес для читателей. Поэтому мы и просим вас: пишите, звоните. Мы ждем ваших писем, ваших новых сообщений, дорогие читатели.

Афины без газет

АФИНЫ. 2 февраля в столице Греции не вышли газеты. По призыву трех профсоюзных объединений работники печати объявили 24-часовую забастовку. Поводом для нее послужило жестокое избиение 29 января правыми хулиганствующими элементами редактора газеты «Вима» Какаунакиса, который известен своими разоблачительными статьями о деятельности свергнутой фашистской хунты.

Отповедь клеветникам

ПРАГА. Ныне, как и сорок лет назад, вновь появилась политики, которые хотели бы вмешаться во внутренние дела Чехословакии, чтобы разыграть перед мировой общественностью юмористический фарс, пишет «Руде право» в статье, посвященной анти социалистической, античехословацкой кампании, развязанной на Западе. Эта кампания, продолжает газета, в которой приняли участие даже сотрудники государственного департамента США, направлена в конечном счете на то, чтобы поставить под угрозу разрядку напряженности между Востоком и Западом.

Предстоят маневры

В ПАРИЖЕ объявлено, что с 31 января по 3 февраля в Атлантическом океане у южного побережья Португалии проводятся маневры НАТО под кодовым наименованием «Локт гейт-77». В них принимают участие ВВС и ВМС США, ФРГ, Англии, Франции, Канады, Голландии и Португалии.

Как отмечают французские наблюдатели, районом проведения маневров не случайно выбраны прибрежные воды Португалии. Явная цель подобной демонстрации военной мощи Североатлантического блока — оказать влияние на политическую обстановку в этой стране.

Протест

ДЕЛИ. В Индии растет возмущение в связи с заходом в зону Индийского океана отряда военных кораблей США, оснащенных ядерным оружием. В его составе авианосец «Энтерпрайз» и два ракетных крейсеров — «Лонг бич» и «Гракстан». Новая военная демонстрация США в Индийском океане, пишет орган прогрессивной общественности Индии газета «Петриот», свидетельствует о том, что американский военно-промышленный комплекс не собирается отказываться от своих агрессивных планов в этом районе земного шара.

Небывалый снегопад

НЬЮ-ЙОРК. Таких снегопадов Буффало (штат Нью-Йорк) не знает за всю свою историю. После нескольких дней метели сугробы на его улицах достигли высоты 8 метров. На борьбу со снежными заносами брошены муниципальные службы и 600 солдат национальной гвардии.

(По сообщениям корреспондентов «Правды» и ТАСС).

● Их труд отнесен Родиной В ПОВСЕДНЕВНОЙ ЗАБОТЕ



За успехи в социалистическом соревновании в первом году десятой пятилетки Анна Константиновна Казак, доярка из совхоза «Пермяковский», награждена медалью «За трудовую доблесть».

Идет утренняя дойка. Гудят аппараты, молоко теплой струйкой стекает в бидоны. Анна Константиновна, проходя возле коров, то проводит рукой по шелковисто-черной спине животного, то похлопает его. Коровы отзываются на ласку. И когда Анна Константиновна проходит мимо, тянутся к ней.

Прекратил работу аппарат, но этим дело не кончается. Нужно проверить не осталось ли молоко в вымени, что особенно часто наблюдается у первотелок. Если остатки молока перегорят, то ждать в дальнейшем увеличения надоев не придется. Вот почему Анна Константиновна ведет ручное додавивание. Необходимо провести проверку всех подопечных животных, а их у нее 28.

При ручном додавивании, — рассказывает Анна Константиновна, — как минимум, мы имеем возможность получать увеличение продуктивности животного до десяти процентов. В то же время наблюдения показали, что обычно последние граммы молока имеют повышенную жирность.

Сейчас в бригаде Николая Сергеевича Моисеева, где трудится Анна Константиновна Казак, вопросу качества придается самое серьезное внимание. Несмотря на то, что условий для получения первоклассного молока у них нет (коровник старого типа), однако, Анна Константиновна со своими подругами преодолевает эти трудности.

Коллектив бригады сплоченный, здесь общими усилиями изыскивают резервы повышения надоев и улучшения качества продукции.

— Приятно работать в таком коллективе, — говорит Анна Константиновна, — чувствуешь творческий подъем, ищешь новое, что может пойти на пользу всей бригаде.

Строго ведется здесь учет раздачи кормов. Индивидуаль-

ный подход к каждому животному помогает доярке в зависимости от надоев распределять концентраты, силос, сенаж. Особенно тщательно фиксируется увеличение надоев от каждого животного. Сегодня, например, разница составила 50—100 граммов, значит в последующие дни можно создать условия для дальнейшего роста.

Опыт накапливается годами. А она начинает додавать вручную, заваливается то в одну, то в другую сторону, бьют копытами. Нужно следить, чтобы ведро с молоком не улетело в сторону.

Заканчивается утренняя дойка. Анна Константиновна медленно проходит между животными, наблюдает, как они себя ведут. Проверяет еще раз, хорошо ли убрано помещение, кормушки, во все ли автомобили поступает вода. Не случайно она надаивает сегодня почти по семь килограммов молока от фуражной коровы — этому предшествует большая работа.

Г. СОЛОВЬЕВ.

НА СНИМКЕ: доярка совхоза «Пермяковский» АННА КОНСТАНТИНОВНА КАЗАК

дня сопровождается месячником-смотром их деятельности.

Л. КАРИМОВ,

начальник отдела организа-

ционно-массовой работы облпотребсоюза.

г. Кемерово.

Приглашаем в путешествие Если отпуск в феврале

Кемеровский областной и Новокузнецкий городской советы по туризму и экскурсиям приглашают трудающихся области отправиться в путешествие с 28 февраля по 18 марта по Прибалтике. Маршрут пройдет по городам: Смоленск, Минск, Брест, Вильнюс, Каунас, Калининград, Рига, Псков, Новгород, Ленинград.

Кемеровское бюро путешествий и экскурсий предлагает 20-дневный отдых в Лазаревском (Сочи), база отдыха «Дружба». Туристы познакомятся с историческими и памятными местами Вильнюса посетят город Тракай — памятник боев с крестоносцами, город Пирита — памятник Великой Отечественной войны. За шесть дней пребывания в городе Паневежис туристы познакомятся с янтарь и музей визорем, Клайпедой и Радвилишкисом, а в последующие шесть дней им будут предложены экскурсии в города Гаргайдай, Калининград и Палангу.

На 12 дней можно поехать в Прибалтику (Таллин — 7 дней, Ленинград — 5 дней) и на десятидневный отпуск — в Киев.

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий приглашает на 20 дней отдохнуть в Сочи (проживание в гостинице «Жемчужина»), на 15 дней в Прибалтику (Новгород, Рига, Ленинград).

З. ЗИМИНА,
старший инструктор
облсовета по туризму
и экскурсиям.

У КООПЕРАТОРОВ — СМОТР

СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА

- ВЫЕЗДНАЯ БРИГАДА КБО в КАРАЛДЕ.
- ТВОРЧЕСТВО ЧИТАТЕЛЕЙ
- ПОКУПАЙТЕ ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ
- ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Стихи наших читателей

Фельетон

НЕ ТА СОСНА

Играет тревогу
Инструктор с утра
— На лыжи, в дорогу
Ребята, пора! —
Рекорд у соседей
Поставим, глядишь!
— Но как мы поедем?
У нас ведь нет лыж.
Инструктор ответил:
— Сберечь надо честь.
Пусть лыж у нас нет,
Но уверенность есть.
Всем будет вам жарко,
Ребята, сейчас.
Скорее в столярку! —
Отдал он приказ.
Гудел на ветру
Угрожающее бас:
— Чтоб завтра к утру
Были лыжи у вас!
А плотнику Ване
Инструктор велел,
Чтоб выпотопил баню,
Да воду нагрел.
Вот стружки завились
В столярной избе:
Ребята строгают
Там лыжи себе.
Сушили их в бане,
Смеялись до слез
И вот утром рано
Шофер их повез.
Но лишь стартировали —
Заехали в ров
И там наломали
Из лыж своих дров.
На плотника Ванию
Свалили вину:
— Зачем же ты дал нам
Такую сосну?!

А плотник им резко
Ответил: «Я вам
Для новой поездки
Березу отдаю».

Б. ТРОЦ.

с. Горсково.

Если кому-то приходилось добираться в Караду зимой, тот знает, насколько это трудно. Потому-то, наверное, бытовики здесь нечастые (но весьма желанные) гости.

Дорогу накануне расчищали трактором, но, несмотря на это, машина, которая везла выездную бригаду КБО, буксовала и, наконец, встала окончательно. Пришлось призвать на помощь трактор. И к полудню, пройдя через все препятствия, работники службы быта прибыли к месту назначения.

Здесь их ожидал теплый клуб и жители поселка, которых уже собралось немало. Быстро разгрузили машину. В кабинете завклубом расположился телемастер Владимир Август. Его импровизированное телевидение сразу оказалось сплошь заставленным телевизорами разных марок и возрастов. Устранение неполадок производилось тут же, при владельце. Здесь же можно было проверить качество изображения, звука, приобрести антенну.

или кабель.

Парикмахерскую оборудовали прямо на сцене. Здесь царствуют Надя Мельникова и Лариса Сайфурахманова. В ки и мастерства, причесывая

женщине хочется быть красивой, и самое главное, неподготовленной. И поэтому Надя привлекла проявить немало выдумки. В одном углу — «дамский зал», своих клиенток.

В другой — «мужской».

В каждой семье стремятся

◆ Как вас обслуживают?

Сервис на колесах

— Дочка, подстриги меня! — первый клиент мужского мастера.

Под ловкими руками Ларисы прическа приобретает классические формы. Наградой — одобрительные взоры «зрителей» и сердечное спасибо клиента.

Возле дамского парикмахера посетительниц гораздо больше. Большой интерес вызвали шиньоны и искусственные ресницы. И то, и другое производят

сделась интерьер своего дома современным, удобным. Не случайно поэтому полированные тумбочки, трельяжи, кресла были раскуплены за какие-то два-три часа.

Анастасия Ивановна Банникова, учительница фермы, купила трельяж.

— Это очень хорошо, что привезли мебель, — сказала она, — я давно хотела купить трельяж. В Пермьях нет, а в город ехать очень далеко. Да и как привезти?



ЛЮБИМЫЕ МЕЛОДИИ.

Фото А. ДРУГОВА.

НУ И ДЕЛА!**ИНЕЙ НА ПОЛУ**

Восемь месяцев не работал в селе Сосновка детский сад. Не в одну дверь пришлось постучать родителям малышей, чтобы исправить положение. Но вот и новое испытание пришло — наступили холода. Температура в садике +10 по Цельсию. Конечно, с улицей не сравнишь, но однако не греет..

Воспитатели в садике стояли вдруг красноносыми, все в валенках да в варежках. А ребяташки те и вовсе как пингвины в группе переваливаются, пальто ведь не снимешь. Вот так и мучаются бедные. Те ребята, у кого бабушки есть — дома сидят. Ну, а те, кому девять некуда, оденутся потеплей и снова в сад.

Нельзя сказать, что об этом положении дел никто не знает. Но мер со стороны сельского Совета и руководства совхозом никаких не принимается, а холодно в садике уже второй месяц.

Л. ЛЕЗИНА.

с. Сосновка.

На голубых ЭКРАНАХ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 февраля

МОСКВА. 10.05 Программа передач. 10.10 Новости. 10.20 Утренняя гимнастика. 10.40 В гостях у сказки. «Доктор Айболит». Художественный фильм. 12.00 «Очевидное-невероятное». 14.55 Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 15.15 «Маяковский — драматург». 16.20 «В мире твоих увлечений». Изобразительное искусство. 16.50 «Знакомьтесь, завод — втуз». 17.20 Фильм — детям. «Пятерка отважных». Художественный фильм. 18.45 «Наш сад». 19.15 «ДОСААФ — школа мужества, школа патриотов». 20.00 Новости. 20.10 «Радуга». Второй Международный фестиваль народного творчества. Финляндия. 20.40 «Дневник социалистического соревнования». 21.25 К 40-летию выхода фильма на экраны страны. «Бесприданница». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 «Наш Пушкин». 00.30—01.05 Чемпионат мира по скоростному бегу на коньках. Мужчины. Передача из Швейцарии.

Редактор Л. С. ШЕРИН.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ:**Товары — почтой!**

Одеяла, текстильно-штучные, швейные, галантерейные и трикотажные товары вышли по почтой наложенным платежом по заказам граждан Новосибирская база по-посылторга.

БАЗА ИМЕЕТ В НАЛИЧИИ:

ODEJALA взрослые с жаккардовым рисунком и мягким двухсторонним ворсом: **шерстяные** — цена от 38 до 42 рублей; **подушерстяные** — 24 рубля; **полушерстяные** в клетку — 17 рублей; **байковые гладкоокрашенные** — 8 рублей 40 копеек.

ODEJALA детские, размером 140 на 100 сантиметров: **полушерстяные** в клетку — 6 рублей 20 копеек; **байковые с жаккардовым рисунком** — 4 рубля 60 копеек и **байковые**, размером 115 на 86 сантиметров — 3 рубля 15 копеек.

ПОКРЫВАЛА детские цветные, размером 110 на 125 сантиметров — 3 рубля 20 копеек; **пододеяльники** двухспальные белые — 10 рублей 90 копеек; **простыни** хлопчатобумажные полутораспальные — от 3 рублей 91 копейки до 4 рублей 39 копеек; **наволочки** белые, размером 70 на 70 сантиметров — 1 рубль 50 копеек.

тираж 7754
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
ОП 17788

пек; **подушки первые**, размером 58 на 58 сантиметров — 6 рублей 50 копеек и 68 на 68 сантиметров — 9 рублей 30 копеек; **полотенца махровые личные** — от 2 рублей 50 копеек до 3 рублей 60 копеек и **банные** — 5 рублей; **скатерти льняные**, камчатные, цветные с ажуром, размером 140 на 170 сантиметров — 8 рублей 80 копеек.

ПЛАЩИ болоньевые мужские и женские (что следует указать в заказе), размеры с 44 по 56 — от 24 рублей до 30 рублей; **куртки** капроновые для мальчиков и девочек (что тоже следует указать в заказе), размеры с 32 по 46 — от 16 до 25 рублей; **сорочки мужские** из шерсти с лавсаном, размеры с 44 по 56 — от 15 до 19 рублей.

ТИКОТАЖНЫЕ ТОВАРЫ: **костюмы лыжные** с начесом внутренней отделкой, размеры с 44 по 54 — от 22 до 25 рублей и **детские** — размеры с 38 по 40 — от

13 до 15 рублей; **костюмы тренировочные** хлопчатобумажные, размеры с 32 по 42 — от 1 рубля 70 копеек до 3 рублей, а размеры с 44 по 54 — от 5 рублей 50 копеек до 6 рублей 30 копеек; **брюки женские** шерстяные, расклешенные, ярко-зеленого цвета 50-го размера — от 33 до 35 рублей; **платья женские** шерстяные комбинированные (низ пестровязанный, верх однотонный), без рукавов, размеры 50-52 — от 25 до 30 рублей.

Белье мужское хлопчатобумажное, размеры с 44 по 54 — от 5 до 6 рублей и с начесом, размеры с 54 по 57 — 8 рублей 50 копеек; **кальсоны** мужские хлопчатобумажные без начеса, размеры с 48 по 52 — от 3 до 4 рублей; **майки** хлопчатобумажные, размеры с 44 по 54 — от 1 до 1 рубля 60 копеек и **детские**, размеры с 34 по 42 — от 0-80 копеек до 1 рубля.

Чулки женские: капроновые, размеры с 21 по 27 — от 1 рубля 30 копеек до 1 рубля 70 копеек и эластичные, размеры с 21 по 27 — от 2 до 3 рублей; **перчатки** щерстяные: мужские — размеры 10-11, женские — размеры 8-9 — от 3 до 4 рублей.

ГАЛАНТЕРЕННЫЕ ТОВАРЫ: **палантини** (шарфы женские) щерстяные с пушистым двухсторонним ворсом, размеры 40 на 170 сантиметров — 20 рублей; **шарфы мужские** щерстяные пестротканые, размером 30 на 130 сантиметров — 5 рублей; **перчатки кожаные** мужские, размеры 8,5 — 4 рубля 60 копеек и **женские** замшевые, размеры 7,5 — 4 рубля 90 копеек.

Срок приема заказов на одеяла, полотенца банные, костюмы лыжные взрослые, брюки и платья женские щерстяные, перчатки кожаные мужские, перчатки замшевые женские ограничен до 10 марта.

Заказ оформляется на специальном бланке-заказе посыльторга, который имеется в любом отделении связи.

АДРЕС БАЗЫ: 630042 Новосибирск-42, ул. Народная, 3.

НАШ АДРЕС:
Индекс 652600
г. Белово.
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радио — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфо-бюдже-ние управление издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.